Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад «Берёзка» п. Майский
ВИКТОРИНА

«Дикие животные в лесу»
Для детей среднего дошкольного возраста
Воспитатель: Пчела Ирина Андреевна – 1 квалификационная категория.


Цель: Расширение представлений дошкольников о диких животных и их обитании в лесу.

1. Образовательные задачи: Расширять и углублять представления детей о жизни диких животных в лесу, их особенностях внешнего вида и образа жизни, повадках, жилищах.
2. Развивающие задачи: Развивать связную речь, память, внимание, мышление.

3. Воспитательные задачи: Воспитывать интерес к окружающему миру природы и заботливое отношение к животным. Формировать навыки сотрудничества, взаимопонимания, самостоятельности; 
Материалы и оборудование: разрезные картинки с изображением животных, картинки для дидактической игры «Кто что ест?», «Кто где живёт?», «Чей хвост?» (карточки с изображением различных животных, а также их хвостов), «Четвертый лишний», поле с секторами на ватмане, юла со стрелкой, двухсторонняя коробочка, поднос с красными и желтыми кругами.
Ход непосредственно образовательной деятельности
Воспитатель. Ребята, вы знаете, что при встрече принято здороваться. 
Какие приветствия вам знакомы?

Ответы детей.

Воспитатель. А я сегодня предлагаю вам поздороваться по-другому. Подумайте, как приветствуют друг друга в лесу животные?

Ответы детей.
Воспитатель. Давайте, представим себя животными и поприветствуем друг друга.

Коммуникативная игра «Давайте поздороваемся».

Мотивационный этап:
Воспитатель. Ребята, я сегодня предлагаю вам проверить свои знания и провести викторину «Дикие животные в лесу». Согласны?
Дети. Да!

Воспитатель. Тогда я, предлагаю вам разделиться на команды. Вы подходите к столу и на подносе берете себе любой круг. Кто возьмет красный, тот садиться за стол с красным кубиком, кто возьмет желтый, тот садится за стол с желтым кубиком.
Дети делятся на команды.

Воспитатель. Итак, вы разделились на команды. Мы с вами посоревнуемся и узнаем какая команда находчивей, дружнее и кто больше знает о лесных обитателях. 
За каждый правильный ответ вы будете получать смайлик, а в конце викторины мы подведем итоги, чья команда больше смайликов наберет, та команда и победила.  Задания вы сегодня будете выбирать сами, один ребенок из команды по очереди будет подходить к игровому полю крутить «барабан», на какой сектор будет указывать стрелка, то задание вы будете выполнять.  
На нашем игровом поле есть сектор «Физкультминутка» и сектор «Приз».  
Воспитатель. Ребята, чтобы нам узнать, чья команда будет крутить «барабан» первой, мы с вами воспользуемся считалкой. (на усмотрение воспитателя).
Далее выполняются задания по ходу игры, на какой сектор укажет «барабан», то задание выполняет каждая команда.

Сектора игрового поля: 

1. Картинка «Домик» – Задание «Кто где живёт?»

2. Картинка «Хвостик» - Задание «Чей хвост?»

3. Картинка «Еда на тарелке» - «Кто что ест?»
4. Картинка «Подарок» сектор Приз

5. Картинка – «Человек в движении» - физкультминутка

6. Картинка – «Вопросительные знаки» - загадки

7. Картинка - «Четвертый лишний»
8. Картинка «Пазлы» - Задание «Собери животное из частей»

Дидактическая игра «Кто, где живет?» 

Цель: Развивать способности соотносить животное с местообитанием, формировать представления о жизни в природе или рядом с человеком.
 
Дидактическая игра «Чей хвост?» 

Цель: закрепить знания о животных, развить память, мышление, внимание и мелкую моторику рук. 
Дидактическая игра «Кто что ест». 

Цель: закрепить знания по темам "Дикие животные", активизировать словарь ребенка, закреплять умение различать и называть животных и чем они питаются.

Дидактическая игра «Сложи животное из частей»
Цель игры: развитие логического мышления, кругозора, познавательного интереса и речевой активности.
Дидактическая игра «Четвёртый лишний»
Цель игры — развивать умение классифицировать предметы по существенному признаку, обобщать, а также развивать мышление и внимание дошкольников

Физкультминутка «Заинька».
Дети выполняют движения согласно тексту.
Зайка беленький сидит

И ушами шевелит.

Зайке холодно сидеть,

Надо лапочки погреть.

Зайке холодно стоять,

Надо зайке поскакать.

Кто-то зайку напугал —

Зайка — прыг — и убежал!

  Задание-  Загадки про диких животных.

Он в лесу хозяин грозный, Он лохматый и серьезный.
Любит ягоды, медок.
На зиму он спать залег! (Медведь)

Он живет во всех мультфильмах, Серый и клыкастый сильно!
А зимой холодной, 
Бродит злой, голодный! (Волк)

Эта рыжая плутовка
В сказке всех обманет ловко.
Ловит уточек и зайцев! Ей на зуб не попадайся! (Лиса)

Он могучий и рогатый, быстро по лесу идет.
Очень любит соль, ребята, и кору с осин жует! (Лось)

Нет, увидеть не могу, чей же след здесь на снегу?!
Скачет, ушками лопочет, спрятаться скорее хочет! (Зайчик)

Хвост пушистый распушила, гриб в дупло к себе несет.
Попрыгунья прозорлива - 
Будет сытой круглый год! Скачет с веточки на ветку, а за нею следом - детки! (Белочка)

Он пыхтит как паровоз: Так тяжел иголок воз! (Ежик)

Работящие зверьки
Строят дом среди реки.
Если в гости кто придёт, знайте, что из речки вход! (Бобры)
Сектор «Приз»
Детям предоставляется двухсторонняя коробочка. С одной стороны, лежит приз (конфеты по количеству детей), с другой стороны пусто. Если дети угадали, то всей команде раздают конфеты, если не угадали, то ничего.

Воспитатель: в конце викторины подсчитывается количество смайликов. командам вручается диплом за 1 место и за 2 место.   

В завершении всем детям раздаются сладкие призы.
Приложение №1

Картинки -задания
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